

简明新闻

●习近平就印度北方邦列车脱轨事故向印度总理莫迪致慰问电
●李克强就印度北方邦列车脱轨事故向印度总理莫迪致慰问电
●李克强在上海自贸试验区考察时强调,打造改革创新开放的新标杆,激发更大活力,拓展发展空间
●南水北调河南段配套工程管理进入法治化阶段
●公安机关公布“e租宝”案件侦办追赃进展,目前已追缴涉案资产价值逾百亿元

●山西焦煤集团与河钢、首钢、鞍钢、宝钢、马钢、华菱钢六大钢铁集团23日签订了2017年炼焦煤中长期合同
●泰国将在未来3个月内减免包括中国在内的19个国家和地区的旅游签证费用
●美国当选总统特朗普的一名高级助手22日表示,特朗普政府将不会寻求调查民主党人希拉里·克林顿的“邮件门”事件以及克林顿基金会接受外国捐赠问题 (均据新华社)



11月23日,一名参会代表在体验中医诊疗设备。正在上海举行的第九届全球健康促进大会,专设了中医药发展论坛和中医药体验展,通过讲解、展演和互动体验,向与会代表介绍中医药的基本理念及发展态势。

新华社记者 刘颖 摄

首批中央环保督察情况反馈结束,8省区3000多人被问责——抓住“关键少数”,推动环保责任落实到位

严格规范督察 8省区已问责3000多人

2016年7月,中央环保督察组陆续进驻内蒙古、黑龙江、江苏、江西、河南、广西、云南、宁夏等8省区实施为期一个月的督察。

进驻期间,8个督察组共与195位省级领导、136位省级有关部门和地市级党政主要负责人进行个别谈话,调阅各类资料2.3万余份,对84个市(州、盟)开展下沉督察或补充督察,现场抽查各类点位1500多个,梳理党政领导干部生态环境损害责任追究问题100个。

尽管时间不长,但此次中央环保督察力度之大前所未有,切实推动了一大批具体环境问题的解决,人民群众有实实在在的获得感。统计显示,截至9月30日,8个督察组共计交办群众来信来电举报13316件,地方已办结13074件,其中责令整改9617件,立案处罚2659件,共计罚款1.98亿元;立案侦查207件,拘留310人;约谈2176人,问责3287人,不少人受到党纪政纪处分……

党政企同督 抓住“不作为”“乱作为”关键

一个地方的生态环保是不是受重视、环保任务能不能层层推进,党委、政府发挥着关键作用。

随着中央环保督察组23日向云南省委、省政府进行督察情况反馈,2016年第一批中央环保督察组赴8个省区的督察工作接近尾声。

这场“央”字头的环保督察掀起的治污问责风暴,对各地党政领导干部、对我国环保工作带来的影响仍在持续发酵。

中央环保督察这场问责风暴的最大特点就是推动落实环境保护党政同责、一岗双责,实现督企、督政向党政同督的转变,要抓住“关键少数”,自上而下地推动环保责任落实到位。

督察发现不少地方政府和有关部门的生态环保意识仍有待加强。如督察组明确指出,云南省一些领导干部认为云南省生态基础好,环境容量大,有点污染无所谓。在新环境保护法实施后,全省2016年重点建设项目中,仍有55个未批先建。

一些地方环保工作压力传导不够到位,在落实党政同责、一岗双责方面存在考核偏软问题。督察组指出,2015年,在河南省全省环境保护目标考核中,郑州市考核结果为未完成,但在经济社会发展目标考核中,郑州市考核结果为优秀。

环保为发展建设让步的现象时有发生。督察组在广西发现,2015年6月,为建设钦州滨海新城,将茅尾海自治区

级红树林自然保护区29%的面积调出保护范围,实际调减面积1413公顷。

环保“乱作为”现象在一些地方仍然突出。2012年至2014年,江西省乐平市政府违反《排污费征收使用管理条例》,多次用财政资金为36家企业代缴排污费1147万元。

环境质量总体改善 部分地区环境恶化趋势明显

督察就是奔着找问题去的。督察组认为,总体看来,党的十八大以来,8省区认真贯彻落实党中央、国务院关于生态文明建设和环境保护的决策部署,深入推进重点领域污染治理,着力解决突出环境问题,环境质量总体得到改善。但一些地区环境恶化趋势明显,人民群众反映强烈。

河南省新乡市2015年PM10和PM2.5浓度同比上升16.2%和16%,宁夏回族自治区8条重点入黄排水沟水质为劣V类,其中5条水质部分指标仍

在恶化。即使在生态基础较好的江西、广西、云南等地,部分地表水水质恶化,违规开发建设等问题也仍然突出。

畅通举报渠道 解决群众“身边的污染”

13316件。这是8个督察组交办的群众来信举报的数量,涵盖了噪声扰民、空气难闻、水体黑臭、违法排污等诸多环境污染的问题。

督察组进驻内蒙古期间,收到群众关于北方药业环境污染的投诉80次,最多时一天投诉达24次。督察组最终查实生力源肥业违规填埋北方药业委托处置的废菌渣1万余吨,违规填埋区域占地约4000平方米,埋深2至3米。呼伦贝尔市委、市政府依法对北方药业采取停产整治措施。目前,有关整改工作正在推进。

民有所呼,必有所应。

督察组始终重视群众信访举报情况的转办督办,要求地方建立机制、立行立改,加强公开、依法问责,努力保障群众环境投诉举报问题能够及时解决。

眼下,第二批中央环保督察马上就要全面启动。根据安排,从2016年起,中央环保督察组将用两年左右时间对全国各省市全部督察一遍。

(据新华社北京11月23日电)

为什么坚定理想信念必须加强学习

《关于新形势下党内政治生活的若干准则》(以下简称《准则》)提出,坚定理想信念,必须加强学习。这是马克思主义建党理论的必然要求,也是我们党在长期实践中得到的宝贵经验。我们党历来把思想建设摆在党的建设的第一位,强调加强学习是共产党人掌握马克思主义、坚定理想信念的第一位方法。

第一,思想理论上的坚定清醒是政治上坚定的前提。马克思主义坚持辩证唯物主义和历史唯物主义的世界观和方法论,深刻揭示了自然界、人类社会和思维发展的普遍规律,为人类社会进步指明了方向。在中国革命、建设、改革各个历史时期,我们党把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,运用马克思主义立场、观点、方法研究解决各种重大理论和实践问题,取得了新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放的伟大胜利。我们只有深刻认识和把握马克思主义的科学性、先进性、实践性,才能深刻把握历史发展的规律和方向,从根本上坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,才能始终保持清醒的政治头脑,坚定不移坚持和发展中国特色社会主义。

第二,坚定理想信念,必须全面掌握并善于运用马克思主义的基本原理和贯穿其中的立场、观点、方法解决实际问题。马克思主义是宏大而完备的科学理论体系,系统掌握马克思主义的基本原理和贯穿其中的立场、观点、方法,学习是根本途径。因此,《准则》强调,全党必须毫不动摇坚持马克思主义指导思想,党的各级组织必须坚持不懈抓好理论武装,广大党员、干部特别是高级干部必须自觉抓好学习、增强党性修养。把马克思主义理论作为必修课,认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、

科学发展观,认真学习习近平总书记系列重要讲话精神,认真学习党章党规,坚定对共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的信念,不断提高马克思主义觉悟和理论水平。要通过学习系统掌握马克思主义基本原理,学会用马克思主义立场、观点、方法观察问题、分析问题、解决问题,特别是要聚焦现实问题,有效解决改革发展稳定中的重大问题,不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展的认识,把坚定理想信念建立在对马克思主义基本理论的理解之上,建立在对历史规律的深刻把握之上。

第三,坚定理想信念,必须广泛学习中国特色社会主义事业发展所需要的一切知识。我国改革开放和社会主义现代化建设的伟大进军,全面建成小康社会的生动实践,进行许多新的历史特点的伟大斗争,有许多重大理论和实践课题迫切需要回答。今天,我国经济社会发展的广度和深度远远超出了马克思主义经典作家当时的想象,也远远超出了马克思主义在发展过程中的已有理论积累。党员、干部必须适应时代进步和事业发展要求,广泛学习哲学、政治、文化、社会、生态文明以及经济、历史、法律、科技、国防、国际等各方面知识,提高战略思维、创新思维、辩证思维、法治思维、底线思维能力,提高领导能力专业化水平,以更好地推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,以经济社会发展发展的新成就和中国特色社会主义事业的新发展为坚定理想信念提供现实依据和实践支撑。

(据新华社北京11月20日电)

六中全会文件解读

(上接第一版)中方支持中国企业参与智利基础设施、清洁能源等领域合作。扩大两国旅游合作有助于增进两国人文交流。中智双方应该加强在多边机构中的沟通和协调。

巴切莱特表示,热烈欢迎习近平主席访问智利。习主席此访将密切中智友好,增进双方政治对话和经贸联系。智方愿以两国建立全面战略合作伙伴关系为契机,深化同中方各领域合作,并拓展新的合作领域。中智自贸协定升级将有力扩大双方经贸合作,智利欢迎中国企业加大对智利投资,并愿尽快加入亚洲基础设施投资银行。智方愿同中方密切在国际事务中的协调和合作。

两国元首一致决定将中智关系提升为全面战略合作伙伴关系,掀开中智关系新的一页,促进两国互利友好合作长远发展,更好造福两国人民。

双方同意加强高层交往,密切两国政府部门、立法机关、政党、地方等各领域、各层级交流,坚定支持对方自主选择符合本国国情的发展道路,继续在涉及彼此利益的重大问题上相互坚定支持。

双方同意发挥2015年签署的《中华人民共和国政府与智利共和国政府共同行动计划》对两国各领域中长期交流合作的指导作用,有效利用各项双边合作机制,尽早开始自由贸易协定升级谈判,深化双边经贸关系。

双方同意加强发展战略对接,拓展矿业、农业、制造业、信息通信、基础设施

建设、金融、清洁能源、中小企业等领域合作,促进产业融合,实现优势互补和互利共赢。

双方同意以中拉文化交流年和“智利周”成功举行为契机,扩大文化、教育、南南科考、天文观测、防震减灾等领域交流合作,推动中国文化中心尽早落户智利,扩大人员往来和旅游合作。

双方同意就全球环境治理、气候变化、海洋保护、落实2030年可持续发展议程等重大全球性议题保持密切沟通,深化平等互利、共同发展的中拉全面合作伙伴关系,加强中国同太平洋联盟对话合作,携手推动亚太自由贸易区建设,加强地区互联互通,建设开放型经济,为世界稳定和繁荣作出更大贡献。

会谈后,两国元首见证了经贸、农业、质检、文化、教育、电子商务、信息通信、金融等领域多项双边合作文件的签署。

两国元首还共同会见了记者。双方发表了《中华人民共和国和智利共和国关于建立全面战略合作关系的联合声明》。

会谈前,习近平出席巴切莱特在宪法广场举行的隆重欢迎仪式。

当地时间下午4时30分,习近平乘车在智利马队护卫下抵达宪法广场,受到巴切莱特热情迎接。奏中智两国国歌后,在巴切莱特陪同下,习近平检阅陆军仪仗队和总统卫队。习近平向巴切莱特介绍中方陪同人员,巴切莱特向习近平介绍智方主要官员。

韩日正式签署《军事情报保护协定》

韩国民众纷纷表示抗议



11月23日,在韩国首尔,日本驻韩大使长岭安政(中)前往协定签署现场时,两名记者放下相机表示抗议。

韩日两国23日在首尔正式签署《军事情报保护协定》,韩国在野党和韩国民众纷纷对此表示抗议。

据韩联社报道,当天,韩国国防部长韩民求和日本驻韩大使长岭安政分

别代表两国在韩国国防部办公大楼签署协定。

《军事情报保护协定》是特定国家间为共享军事机密而签署的协定,此次协定涉及提供机密的方法、保护原则、销毁方法及丢失对策等共21项条款。协定签署后,韩日双方不必经过美国便可迅速进行情报共享。

新华社发

国家信访局出台意见 强化信访实地督查责任

剑指督查“雨过地皮湿”

据新华社北京11月23日电 23日,国家信访局公开发布了《国家信访局关于进一步加强和规范信访事项实地督查工作的意见》,全面规范信访事项实地督查的各个环节。意见明确,信访事项督查要明确后续督办责任,对于整改落实不到位的要依法依规进行追责。

信访督查如何避免“雨过地皮湿”?意见要求,实地督查结束后,应明确后续督办责任,跟踪落实情况。对实地督查中发现的损害群众权益的突出问题应进行重点跟踪督办,推动问题解决;对重点领域典型问题要进行深度分析研究,提出有价值的意见建议供决策参考;对实地督查中发现的重大疑难信访问题,列入本级党委和政府督查机构督查范围。

意见规定,实地督查组织单位应将信访事项的实地督查情况和后续办理情况在有关地方政府或部门门户网站上公开,主动接受社会监督。被督查地方或部门应及时将实地督查情况和后续办理情况录入信访信息系统,实现督查成果共享。

意见专门将“责任追究”单列一条,强化了有权处理信访事项的行政机关解决群众合理合法诉求的责任。意见强调,对实地督查意见整改落实不到位、工作进展缓慢的,甚至拒不整改或编报虚假材料的,由组织督查的信访工作机构依照《信访条例》及信访工作纪律有关规定依法提出责任追究的建议。

为避免信访工作机构内部“分散督查”“多头督查”和“重复督查”,意见明确,实地督查由信访工作机构或信访工作联席会议办公室统一组织、统一实施;此外,意见还拓宽了信访督查人员的范围,鼓励邀请党代表、人大代表、政协委员、专家学者、公职律师和新闻媒体记者等社会力量参加,将信访督查从信访部门“单打独斗”变为多方力量“联合作战”。

国家信访局要求,各地要结合本地工作实际制定意见的具体实施办法,增强信访督查的针对性和操作性,强化信访督查干部队伍建设,建立健全职责明确、协调统一、规范有序、务实高效的信访督查工作机制。

2017年度小记者招募工作火热开启!

小记者招募

今天我是小记者 明天追逐大梦想



平顶山日报社小记者团成立于2015年4月。这是一个青少年素质教育的平台,每个月都有不同的活动。2016年1月以来,平顶山日报社小记者团组织开展了各类活动100多次,受到了社会各界的好评。如举办的“我到北京去采访,送去鹰城一片情”、“捧着课本游中国”等活动,不仅使孩子们游览了祖国的大好河山,还在游玩中学到了知识,增长了见识。

报名电话:7073613、4973585